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Poznati su postupci za merenje, kod 
•kojih se električne veličine različitih kola 
struje međusobno upoređuju u kakvom in
dikatoru. Kod upotrebe instrumenata za 
jednosmisilenu struju kao indikatora odno
sno kod protivtaktnih vezivanja je potreb
no, da se u merna kola uključe usmerivači, 
koji usmeruju merne naizmenične struje 
odnosno omogućuju mešavinu mernih stru
ja. Kod obavljanja takvih mernih veziva
nja se teškoća sastoji u tome, što se u mer
na kola uključeni usmerivači u svojoj ka
rakteristici ne podudaraju tačm> i što se 
osobine usmerivača trajno menjaju u zavis
nosti od temperature ili drugih uticaja na 
različit način. Nejednakošću usmerivača se 
uslovljava promena mernih velieinai, usled 
čega nastaju greške u merenju.

Ovim se pronalaskom pruža novi postu
pak za obavljanje u uvodu pomenutih mer
nih vezivanja, koji je slobodan od nezgo
da nesimetrije mernih kola. Postupak po 
pronalasku se sastoji u tome, što se usme
rivači različitih mernih kola međusobno za- 
menjuju u brzom sledovanju. Nejednakosti 
pojedinih usmerivača se ispo-ljuju na oba 
kola na jednak način, tako, da ne nastaju 
greške u merenju.

Jedan primer uređaja po pronalasku je 
objašnjen u odnosu na si. 1. Pri tome je u 
pitanju merno vezivanje, kod kojeg naiz
menične struje dve različite frekvence tre
ba da se međusobno uporede. Jedna mo
gućnost primene ovog uređaja leži n. pr. u 
oblasti bežičnog ukazivanja kursa vozila, 
kod kojeg se međusobno upoređuju jačine

polja dva različito modulisana antenska po
lja. Antenom primljeni signali se usmeruju 
i pojačavaju u prijemniku E i preko trans
formatora T dovode se mernom vezivanju. 
Ovo sadrži rezonantna kola Si i S2, od ko
jih je jedno podešeno na mernu frekvencu 
ft a drugo na drugu mernu frekvencu f2. 
Na osciilacionim kolima javljajući se naponi 
odnosno ovima uslovljene struje se usme
ruju u usmerivačima Gi i G2 i u indikato
ru I se međusobno upoređuju. Ako. su am
plitude obe merne frekvence međusobno 
jednake, onda instrument I ne pokazuje ni
kakvo skretanje, dok on kod prevlađivanja 
jedne ili druge frekvence skreće u desno 
ili levo i pokazuje odstupanje prijemne sta
nice od vodiljnog zraka. Greške u merenju 
mogu kod ovog uređaja da nastanu usled 
toga, što oba usmerivača Gi i G2 imaju ne
jednake karakteristike. Neka je pretposta
vljeno, da usmerivač Gi ima karakteristi
ku Ki a usmerivač G2 karakteristiku K2 iz 
si. 2. Po pronalasku se usmerivači Gi i G2 
međusobno zamenjuju u brzom sledovanju. 
Priključnici 1 i 2 usmerivača Gi i priključ- 
nici 1’ i 2’ usmerivača G2 se dakle naizme- 
nično vezuju sa priključnidma 3, 4 i 5, 6. 
Usled ovog brzog preključivanja za oba 
kola postaje aktivna srednja karakteristi
ka Km (si. 2).

Za praključivanje usmerivača mogu se 
upotrebiti po sebi poznati uključni uređaji, 
n. pr. mogu se upotrebiti obrtni valjčani 
uključnici ili slični mehanički uređaji. Mo
že se preključivanje ipak preduzimaiti i e- 
lektrično pomoću električnih uključnih re-
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lea, kao što su elektronske ,idi ionske cevi. 
Frekvenca preključivanja se podešava pre
ma svagda vladajućim usilovima. Ona je 
uglavnom jedno pitanje osobina upotreb- 
Ijenog indikatora, naročito lenjivosti i pri- 
gušenja pokaznog instrumenta.

Pronalazak nije ograničen na merni u- 
ređaj koji je opisan kao primer, već šta 
više 'se' može upotrebiti svuda tamo, gde 
treba da se međusobno upoređuju elektri
čne veličine različitih kola struje i u merna 
su kola uključeni otpori sa nejednakim ka
rakteristikama otpora. Postupak se dakle

može upotrebiti i tamo, gde se umesto u- 
smerivača upotrebljuju drugi otpori.

Patentni zahtev:
Postupak za obavljanje mernih veziva

nja, naročito za pokazivanje vodiljnih zra- 
kova upotrebljenih za pokazivanje kursa, 
naznačen time, što se u različita merna ko
la uključeni otpori odnosno usmerivači za- 
menjuju u brzom sledovanju jedan za dru
gim, pri čemu se preključivanje može izvo
diti pomoću mehaničkih uključnih aparata 
ili električnih uključnih uređaja.
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